
ATA DA SEISCENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA DE VEREADORES 

Aos dezoito dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e 
quarenta e cinco minutos, realizou-se a Seiscentésima Vigésima Segunda Sessão 
Ordinária. Abrindo a Sessão, o Presidente perguntou se os senhores Vereadores 
possuíam cópia da Ata da Sessão Ordinária anterior, os quais informaram que sim, após 
ser discutida, foi votada e restou aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o 
Presidente pediu para a Secretária fazer a leitura das correspondências recebidas do 
Executivo Municipal: Leitura do oficio de solicitação de retirada do Projeto de Lei nº 
01/2021. Prosseguindo, foi realizada a leitura dos Projetos de Lei nº 02/2021, 03/2021, 
04/2021, 05/2021, 06/2021, 07/2021, 08/2021, 09/2021, 11/2021, 12/2021 de origem do 
Executivo Municipal. Dando seguimento, o Presidente solicitou a Secretária à leitura do 
Pedido de Providência n° 03/2021, de origem do Poder Legislativo Municipal, 
solicitando a colocação de canos na estrada na localidade de Cerro do Capitão Próximo 
a Igreja Assembleia de Deus, após discussão e votação foi aprovado por unanimidade. 
Continuando o Presidente, solicitou a Secretária à leitura do Requerimento de autoria do 
Vereador Dalvi Soares de Freitas, que vem requerer que seja Constituída Comissão 
Especial Temporária pelo prazo de 30 dias, para elaboração de Projetos de Resolução de 
nova redação do Regime Interno da Câmara Municipal de Vereadores, após discussão e 
votação foi aprovado por unanimidade. Dando seguimento, o Presidente solicitou a 
Secretária à leitura do Pedido de Indicação de n° 03/2021, Indicação de instalação de 
lixeiras na Prainha do Sutil, após discussão e votação foi aprovado por unanimidade. 
Leitura do Pedido de Indicação nº 02/2021, que seja disponibilizado Pilates pelo 
Sistema Único de Saúde – SUS, após discussão e votação foi aprovado por 
unanimidade. Leitura do Pedido de Providência nº 02/2021, que seja instalado um 
redutor de velocidade na Rua Benjamin Constant, próximo ao Prédio do Correio, após 
discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Leitura do Pedido de indicação n° 
01/2021, que seja adquirido exemplares pelo Executivo Municipal, o Livro Viajem ao 
Desconhecido, publicado pela Lestro Editora, de autoria do Escritor Donfelicianense, 
Nicholas Artur Lesnik Bortowski, para serem destinados as Escolas, após discussão e 
votação foi aprovado por unanimidade. Leitura do Pedido de Providência n º 01/2021, 
solicitação de instalação de lixeira na localidade de passo das pedras, após discussão e 
votação foi aprovado por unanimidade. Leitura do Pedido de Indicação n° 04/2021, 
solicitação ao Executivo Municipal, de apoio e suporte, a Associação dos Idosos Estrela 
da Manhã, após discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Dando seguimento, 
o Presidente solicitou a Secretária à leitura da Moção de Louvor, de autoria da 
Vereadora Ana Claudia Lesnik, em homenagem e reconhecimento ao escritor 
Donfelicianense Nicholas Artur Lesnik Bortowski, foi aprovada por unanimidade. 
Leitura do Requerimento de autoria do Vereador Dalvi Soares de Freitas, que vem 
requerer que seja realizada Sessão Especial para reinstalação da frente Parlamentar em 
defesa do Produtor de Tabaco, após discussão e votação foi aprovado por unanimidade. 
Leitura do Pedido de Informação nº 02/2021, solicitando informação referente à 
publicação de Cidadã Donfelicianense nas redes Sociais que denunciava o uso de 



caminhão e funcionário público para pintura de Prédio particular, após discussão e 
votação foi aprovado por unanimidade. Dando seguimento, o Presidente solicitou a 
Secretária à leitura do Projeto de Lei Legislativo n° 01/2021, que institui o Programa 
Municipal de Irrigação Agrícola e segurança Hídrica Pró-águas Dom Feliciano, Pedido 
de Informação nº 02/2021, solicitando informação referente à publicação de Cidadã 
Donfelicianense nas redes Sociais que denunciava o uso de caminhão e funcionário 
público para pintura de Prédio particular. Leitura do Projeto de Resolução n° 01/2021, 
tal Projeto visa ceder espaço para AAPECAM, entidade que atua sem fins lucrativos, 
após discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Presidente 
solicitou a Secretária que fizesse leitura do Oficio encaminhado a esta Casa Legislativa 
pelo Vereador Filipe Torres Guimarães, o qual solicitava pedido de esclarecimento a 
CEEE, sobre a falta de energia elétrica no interior do município, após discussão e 
votação foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou às 
bancadas que indicassem um membro para que se fosse constituída a Comissão Especial 
Temporária com prazo de trinta dias para a elaboração do novo Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Vereadores, fazendo parte da Comissão Especial, Vereador Dalvi 
Soares de Freitas, Vereadora Ana Claudia Lesnik e Vereador Filipe Torres Guimarães.  
Logo após, o Presidente solicitou às bancadas que indicassem um membro para que se 
fosse constituída a Comissão Representativa, sendo escolhidos como membro, 
Presidente Cristiano José Studzinski, Secretária Rita de Cássia Rembowski, Vereador 
Sina, Vereador Celso e Vereador Marco Aurélio Tyska. Dando seguimento, o 
Presidente solicitou a Secretária à leitura do Requerimento de autoria do Vereador Dalvi 
Soares de Freitas, que seja realizada audiência Pública nesta Casa Legislativa, com 
objetivo de debater com os diversos atores da Sociedade o Projeto de Lei Legislativo 
n°01/2021. Após o intervalo regimental, iniciou o Grande Expediente. Vereador 
Cristiano José Studzinski: Iniciou saudando os colegas Vereadores, ao público presente, 
e aos ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, falou sobre a estiagem que assola o 
município e consequentemente os agricultores. Ressaltou ainda sobre a falta de água no 
interior do município. Falou sobre seu empenho como Vereador para conseguir mercado 
e bom preço para a batata-doce, a fim de oportunizar uma renda a mais para as famílias 
do interior do município. . Vereador Dalvi Soares de Freitas: Iniciou saudando o 
Presidente e colegas Vereadores, ao público presente. Dando seguimento, falou que 
hoje, segunda feira, dezoito de janeiro de 2021 é um dia histórico para o nosso País, 
pois hoje às dez horas e vinte e sete minutos, pousou no aeroporto Salgado Filho em 
Porto Alegre, um avião da companhia Azul, vindo de São Paulo com trezentos e 
quarenta e uma dose de vacinas para serem encaminhadas aos municípios do Rio 
Grande do Sul, para dar inicio a contra o Corona Vírus. Vereador Marco Aurélio Tyska: 
Iniciou saudando aos colegas Vereadores, e aos ouvintes. Prosseguindo, falou sobre a 
estiagem no município, falou sobre os prejuízos causados na safra de milho. 
Prosseguindo falou sobre a agroindústria na produção de suco de uva aqui de Dom 
Feliciano. Parabenizou a administração municipal pelo trabalho desenvolvido nas 
Secretarias. . Vereador Osvair Alves da Silva: Iniciou saudando os colegas Vereadores e 
aos ouvintes da Radio Integração. Continuando, falou sobre a situação dos agricultores 
devido à estiagem e a falta de água no interior. Disse que esta aqui na Casa Legislativa 



para trabalhar e está à disposição da comunidade. Vereador Sina: Iniciou saudando o 
Presidente e aos demais Vereadores. Prosseguindo falou dos altos preços sobre os 
insumos para o cultivo do tabaco. Continuando, falou sobre o impacto causado pela 
pandemia de Covid19 para com as famílias. Vereadora Ana Claudia Lesnik: Iniciou 
saudando os colegas Vereadores, aos ouvintes da Radio Integração. Continuando, disse 
ter recebido inúmeras mensagens de pessoas relatando haver falhas no áudio durante 
transmissão da Sessão pela radio Integração durante seu pronunciamento. Falou ainda 
que sugeriu ao Presidente Cristiano que se fizesse contrato com a radio São José do 
Patrocínio de Amaral Ferrador, a fim de dar mais publicidade aos atos dos Vereadores 
nesta Câmara Municipal. Falou ainda que é de seu conhecimento que um Cidadão que 
vendia produtos agrícolas foi multado em sessenta reais por dia pela administração por 
vender produtos na rua. Ato contínuo, o Presidente informou que a próxima Sessão 
Ordinária será realizada na data de Primeiro de março de dois mil e vinte e um às 
dezenove horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar o Presidente 
deu por encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata, que após lida, 
discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. PLENÁRIO 
VEREADOR JOSÉ DOMAGALA, DEZOITO DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E UM. 
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